成长周刊·作品

三八妇女节的由来

市第二实验小学小记者 张宇

大家好,今天,我要为大家讲述"三 八"国际劳动妇女节的由来。

很多人都知道3月8日是妇女节,却 不知道节日的由来。在20世纪初,西方 各国正在进行快速工业化和经济扩张计 划,在这种条件下,工人们工作条件变得 十分恶劣,工资却更加低廉,还要付出更 多的劳动力。在生活的压力下,工人们的 抗议声此起彼伏,各种抗争活动纷纷涌 出。美国的制衣或纺织女工走上街头,进 行抗议游行。这些游行者却只会被美国 警察们围攻并驱散。

后来,这些游行者组织了第一个工

会。在接下来的时间里,几乎每年的三月 八日都会有游行者上街游行,她们要求缩 短工作时间,提高工资待遇,并享有选举 权。她们的口号是"面包和玫瑰",象征着 经济保障与生活质量。

1910年,在丹麦首都哥本哈根,召开 了第二次国际社会主义者妇女代表大会, 为了促进国际妇女的团结与解放,将每年 3月8日定为"三八"国际劳动妇女节。

"三八"国际劳动妇女节是全世界许 多国家都庆祝的节日。祝全国、全世界的 妇女节日快乐!

指导老师:胡伟玲

我家楼下的流浪猫

市第三实验小学小记者 马茂勋

我喜欢的动物有很多,有凶猛无比的 老虎,有调皮敏捷的猴子,还有快如闪电 的豹子。但是我最喜欢的是我们家楼下 的流浪猫。

它浑身长满了灰色的毛,只有胸口和 脚是白色的。圆圆的脑袋上长着一对三 角形一样的耳朵,两只黑葡萄似的大眼睛 瞪得像铜铃,尖尖的鼻子两侧有几根白色 的胡须,不要小看这胡须,用处可大了,可 以测量老鼠洞的深度。它长了一张弯弯 月牙似的嘴巴。它的四只脚上有小肉垫, 就因为这些肉垫,它从高处跳下来不会受 伤,走路的时候不会发出声音。它的尾巴 喜欢卷起来。

它是个捕猎高手,当有老鼠出现时,

它立刻警觉起来,竖起耳朵听老鼠的动 静,等老鼠在它的攻击范围内,就立刻扑 上,把老鼠死死地按在地上。它也是个爱 干净的小姑娘,每天都要用舌头给自己洗 澡,用爪子给自己洗脸,把自己变干净。 它白天睡觉,晚上出来活动,它非常爱睡 觉,一睡就是十几个小时。它的眼睛有夜 视功能,在乌黑的夜晚也能看清东西。

我每次喂它食物的时候,它翘着尾巴 很开心地走过来,吃完后蹭蹭我的腿,我 蹲下来摸摸它的头,告诉它下次我还给它 带好吃的。它喵喵叫,好像在感谢我。

我喜欢我家楼下的流浪猫,虽然我和 它相处的时间不多,但是我很喜欢它。

指导老师:李斐

我的乐园

濉溪路小学小记者 孙悦舒

留下我足迹的地方有很多, 公园、广场、乡下、林间……但我 最爱去小区旁边的公园。公园 里,无论是什么季节,无论是什 么时间,都有美丽的风景。

目光落在那醒来的春天。 河流流动着、歌唱着。微风、大 树、小鸟都为它加油。它来劲 了,冲到石块上,发出美妙的交 响。小草、小花为它摇摆。我走 在岸边,听着鸟儿的歌唱,看着 小花的舞蹈,忽然感觉这个世界 简直太美了!

目光落在那炎热的夏天。 骄阳似火,把小河晒成了橙黄 色,于是在岸边常常见到小河驮 着太阳在流动。"你看!河里有 个小东西。""那是野鸭!""它真 会挑时候,在荷叶穿上绿短袖、 荷花穿上粉舞裙时,一起和它们 跳舞。'

我们来到了绿色的草地上, 还记得小时候和朋友们放风 筝、数星星、看白云吗? 听见那 一声声知了的鸣叫了吗?看到 那风暴了吗? 在红砖头上跑跳 着!"那是什么?"一棵棵大树形 成了一个个巨大的遮阳伞,人 们都聚在那儿聊天呢! 路边的 小花点点头,貌似在说:欢迎你 的到来。

我最喜欢在草地上玩"鬼抓 人"了!"石头、剪刀、布!""弟弟 你来当鬼!"他拼命地追赶着,脸 跑得通红,大声喊道:"你们太快 了,等等我!"妹妹拍拍屁股说: "谁叫你吃这么胖,还天天不运 动的!"弟弟生气了,发了疯似的 跑去,妹妹急忙闪躲,大家到处 乱跑,都陷入了混乱之中。眼看 弟弟离妹妹越来越近,此时她却 关键时刻掉链子,吓得不能动 弹。她急得要命,哇哇大哭,弟 弟趁机一把抓住了她。此时我 们已经精疲力尽了,躺在草地上 休息,大口大口地吸着新鲜的空

渐渐地已经到了黄昏,天边 的红霞悄悄地爬上了我们的 脸。"那好像一个大苹果!""它 旁边有一个美丽的公主!""那 儿有一位老奶奶!"就这样你一 句,我一句,完成了一个童话故 事。我突然想起了《火烧云》, 果真如作者写得那般美丽动人 啊! 快乐像个调皮的小孩子, 悄悄地溜走了,走着走着,我们 便长大。

目光落在那天高气爽的秋 天。秋风习习,落叶像翩翩起舞 的蝴蝶飘落到地上,形成一半是 红色、一半是枯黄色的地毯,与 旁边的大松树成了鲜明的对 比。"那是绿色的蘑菇吗?""不, 那是松树的一种。"走着走着碰 到一棵非常受欢迎的歪脖子大

树! 人们把它当成了太阳伞,有 时又变成了滑滑梯。"姐,那是什 么? 火怎么长在树上了?""那是 枫树林。""看,它们中间有一棵 小松树!"

时间过得很快,一转眼到了 孤独冷漠、寒风刺骨的冬天! 风 姑娘大吼着,散播着冬姑娘来到 的消息。大家关紧了门窗,大街 上一个人都没有。冬姑娘痛苦 的吼叫着,唱着悲伤的歌曲,抱 怨着上天对她的不公。我默默 地打开那扇久闭的窗户:"冬姑 娘,别灰心,会有人喜欢你的!" 冬姑娘好像听到了我的劝告,停 止了怒吼,化成了一粒粒白色。 可爱的小朋友们都出来和它玩, 它一定十分开心吧!"奶奶!这 条小河冻住了,成了天然的溜冰 场。"一场雪后,大地被穿上了白 色的大棉袄,到处白茫茫的。我 看向河对面,树枝正在沙沙作 响,那是冬姑娘在向我打招呼 吗? 我看到大树边的桌子椅子, 平时和朋友们坐在上面做游戏 的画面佛就在眼前。冬姑娘十 分开心,流下了喜悦的泪花!它 开心地大叫起来! 打破了我美 好的幻想。

我的乐园这么美,这么独 特,你不打算来看吗? 我在这里 欢迎你!

指导老师:李加付

参观供水大厅

小记者去供水公司参观。坐上大巴车,一 路上欢声笑语,转眼间到了供水大厅!

一进大厅,首先映入眼帘的就是"真 情为民服务,努力确保供水"宣传语。在 这几个大字前面,一些穿着工作服的叔 叔阿姨在努力工作并解决问题。旁边的 墙上还有水价一览表以及供水公司的电 话号码。我们看得十分认真。突然,指 导老师如春风般轻轻地从人群中走了出 来,把我给吓了一大跳。接着老师说: "同学们,让我们一起坐电梯去更有趣的 十楼看一看。"一听到这里,我们心里充 满了好奇!

我们满怀期待地到了十楼大厅。步 入大厅,只见硕大的屏幕上出现水压

阳光明媚的一天,我们濉溪路小学的 儿这里摸一摸,一会儿那瞅一瞅,这里的 每个角落都让我们感到好奇。

> 老师提出了一个问题:"为什么小记 者这次来供水公司参观呢?"我们异口同 声地说道:"因为3月22日是世界水日。" 老师笑一笑对我们说:"答对了,你们真聪 明呀!"听到这句话整个大厅都弥漫着我 们的笑声。

> 我们还向老师提了许多问题。如:什 么是水价一览表、水压是什么……老师耐 心地一一回答,嗓子都快要哑了,我们听 得津津有味。

> 离我们参观结束时间越来越近,有同 学抱怨道:"为什么快乐的时光那么短 暂?我还想再参观一会儿。"最终因为时 间有限,我们恋恋不舍地回到返程的车

感恩

市第二实验小学小记者 王奕宁

小鸟感谢蓝天, 因为蓝天任 由它飞翔。小花感谢雨露,因为 雨露使花十分娇艳。水滴则要 感恩大海,因为大海让它永不枯 竭……我们则要感谢父母,是父 母让我们拥有生命,让我们有机 会感受到生活的气息与烟火,让 我们健康快乐的成长。

我感恩我的母亲,因为她给 了我所有的关爱。母亲是一根 蜡烛,在漆黑的屋子里,给我们 带来了光明。母亲是一条小溪, 而我们是一条小鱼,是她教会了 我们如何成长。母亲是一盏明 灯,帮我们照亮前进的方向,让 我们不再迷茫。母亲是一棵大

树,不管日月轮回,总是投下一 片绿荫,让我们永远那么清凉。

记得有一次,我刚睁开眼, 感到浑身疼痛无力,妈妈立马伸 出手摸了一下我的额头,说发烧 了,给我整理好衣服,慌忙带我 去医院。到达医院后我看到妈 妈脸上都是汗,着急地穿双拖鞋 就出门了,而我却衣帽整洁。我 当时在想"那么寒冷的天气,她 多冷呀! 母爱是多么的伟大,让 她顾不得自己,一心只有我们。 母亲谢谢您,谢谢您这么多年不 辞辛苦的关爱与照顾。

我感谢我的爸爸,因为他给 了我陪伴。我要感谢爸爸那温 暖的话语,爸爸每天都在外忙 碌,只有休班的时候才能相见, 但每次相见第一件事就是拥抱 我,对我嘘寒问暖。每当我们聊 到高兴的话题哈哈大笑时,就会 发现爸爸那长长的皱纹,爸爸却 说那是岁月中点点滴滴留下的 印记。感谢爸爸每天那么辛苦 的工作,却不曾说过苦累,任劳 任怨,为了给我们提供优越的生 活环境,十年如一日的为我们忙

所以没有了父母,我们就没 有生命、没有了一切,感谢你们, 敬爱你们,你们是最伟大的父 1 指导老师:胡伟玲

